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Sammanfattning 1(2)
• 90 procent av svenskarna mellan 20 och 60 år svarar nej eller vet ej på frågan: Vet du hur 

den nya rehabiliteringskedjan påverkar din möjlighet för att få sjukpenning?  Män är lite mer 
osäkra än kvinnor, 92 procent svarar nej/vet inte jämfört med 86 procent av kvinnorna.

• Det finns en mycket stor osäkerhet om rehabiliteringskedjan i alla åldrar men man kan se att 
yngre personer under 40 år är något mer osäkra (92 procent) jämfört med dem som är 40-60 
år (85 procent). 

• Inkomsten verkar inte ha någon större påverkan på hur man svarar. Osäkerheten är lika stor i 
alla inkomstgrupper.

• De som är absolut mest osäkra och som svarar vet ej och nej i störst utsträckning är gruppen 
ensamstående utan barn. Så mycket som 93 procent svarar nej/vet ej på frågan att jämföra 
med 90 procent bland svenskarna totalt.

• 49 procent tror inte att arbetsgivaren gjort något över huvud taget som en konsekvens av 
rehabiliteringskedjan, 30 procent tror att arbetsgivaren tagit kontakt med sjukvården, 22 
procent att arbetsgivaren vidareutbildat personal, 12 procent att de tagit kontakt med 
rehabiliteringsspecialister, 8 procent tror att arbetsgivaren köper sjukvårdsförsäkring och 4 
procent att de köper rehabiliteringsförsäkring. Det finns inga skillnader mellan könen.

• Svenskarna vill att arbetsgivarna gör mer än vad de faktiskt gör. 52 procent av svenskarna 
tror att arbetsgivarna knyter kontakt med företagshälsovården och 50 procent att 
arbetsgivarna knyter kontakt med rehabiliteringsspecialister. Kvinnor vill i lite större 
utsträckning än männen att arbetsgivarna knyter kontakt med rehabiliteringsspecialister.

Källa: Länsförsäkringar - 2008
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Sammanfattning 2(2)
• 75 procent av företagen svarar  Nej/vet på frågan: Vet du vilka krav den ställer inte vilka 

krav reglerna om rehabiliteringskedjan ställer på deras företag. Företag med mellan 5 och 10 
anställda har sämre kunskap än de med 11-50 anställda.

• 87 procent av företagen, som svarar att det känner till rehabiliteringskedjan och ger exempel 
på ansvarsområden, svarar att de får ett utökat ansvar för den anställdas rehabilitering, 54 
procent att de måste se till att den anställde får en rehabplan, 48 procent att de måste erbjuda 
nya arbetsuppgifter och 6 procent att de får ett minskat ansvar för den anställdes 
rehabilitering.

• 70 procent av företagen har inte vidtagit några åtgärder alls med anledning av de nya 
reglerna, 18 procent har tagit kontakt med företagshälsovården och 9 procent har köpt 
sjukvårdsförsäkring. Enbart 3 procent har köpt rehabiliteringsförsäkring, 2 procent har tagit 
kontakt med rehabiliteringsspecialister och endast 1 procent av företagen med mellan 11 och 
50 anställda har vidareutbildat personalansvarig.

Källa: Länsförsäkringar - 2008



Privatpersoner i Sverige mellan 
20 och 60 år
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Vet du hur den nya rehabiliteringskedjan påverkar din 
möjlighet för att få sjukpenning? - Totalt och uppdelat på kön

Källa: Länsförsäkringar - 2008

90 procent av svenskarna mellan 20 och 60 år svarar nej eller vet ej på frågan: Vet du hur den nya rehabiliteringskedjan 
påverkar din möjlighet för att få sjukpenning?  Män är lite mer osäkra än kvinnor, 92 procent svarar nej/vet inte jämfört med 
86 procent av kvinnorna.

Vet du hur den nya rehabiliteringskedjan påverkar din möjlighet för att få sjukpenning?

11%

8%

14%

84%

89%

78%

6%

3%

8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Total

Man

Kvinna

Procent

Ja Nej Vet ej



6

Vet du hur den nya rehabiliteringskedjan påverkar din 
möjlighet för att få sjukpenning?- Totalt och uppdelat på ålder

Det finns en mycket stor osäkerhet om rehabiliteringskedjan i alla åldrar men man kan se att yngre personer under 40 år 
är något mer osäkra (92 procent) jämfört med dem som är 40-60 år (85 procent). 

Källa: Länsförsäkringar - 2008
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Vet du hur den nya rehabiliteringskedjan påverkar din möjlighet 
för att få sjukpenning?- Totalt och uppdelat på inkomst

Inkomsten verkar inte ha någon större påverkan på hur man svarar. Osäkerheten är lika stor i alla inkomstgrupper.

Källa: Länsförsäkringar - 2008
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Vet du hur den nya rehabiliteringskedjan påverkar din 
möjlighet för att få sjukpenning?- Familjesituation

Källa: Länsförsäkringar - 2008

De som är absolut mest osäkra och som svarar vet ej och nej i störst utsträckning är gruppen ensamstående utan barn. Så
mycket som 93 procent svarar nej/vet ej på frågan att jämföra med 90 procent bland svenskarna totalt.
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Vilka åtgärder tror du att din arbetsgivare har vidtagit som en konsekvens av den nya 
rehabiliteringskedjan?
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Vilka åtgärder tror du att din arbetsgivare vidtagit som 
en konsekvens av den nya rehabiliteringskedjan?
- Totalt och skillnad mellan kön

49 procent tror inte att arbetsgivaren gjort något över huvud taget som en konsekvens av rehabiliteringskedjan, 30 procent 
tror att arbetsgivaren tagit kontakt med sjukvården, 22 procent att arbetsgivaren vidareutbildat personal, 12 procent att de 
tagit kontakt med rehabiliteringsspecialister, 8 procent tror att arbetsgivaren köper sjukvårdsförsäkring och 4 procent att de 
köper rehabiliteringsförsäkring. Det finns inga skillnader mellan könen.

Källa: Länsförsäkringar - 2008
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Vilka åtgärder vill du att din arbetsgivare vidtagit som 
en konsekvens av den nya rehabiliteringskedjan?
- Totalt och skillnad mellan kön

Svenskarna vill att arbetsgivarna gör mer än vad de faktiskt gör. 52 procent av svenskarna tror att arbetsgivarna knyter kontakt 
med företagshälsovården och 50 procent att arbetsgivarna knyter kontakt med rehabiliteringsspecialister. Kvinnor vill i lite 
större utsträckning än männen att arbetsgivarna knyter kontakt med rehabiliteringsspecialister.

Källa: Länsförsäkringar - 2008
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Företag i Sverige med mellan 5 
och 50 anställda
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Den 1 juli 2008 infördes den nya rehabiliteringskedjan. Vet du vilka krav den ställer på ditt företag?
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Den 1 juli 2008 infördes den nya 
rehabiliteringskedjan. Vet du vilka krav den ställer på
ditt företag?
- Totalt

75 procent av företagen svarar  Nej/vet på frågan: Vet du vilka krav den ställer inte vilka krav reglerna om rehabiliterings-
kedjan ställer på deras företag. Företag med mellan 5 och 10 anställda har sämre kunskap än de med 11-50 anställda.

Källa: Länsförsäkringar - 2008
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Den 1 juli 2008 infördes den nya 
rehabiliteringskedjan. Vet du vilka krav den ställer på
ditt företag? 

87 procent av företagen, som svarar att det känner till rehabiliteringskedjan och ger exempel på ansvarsområden, svarar att de 
får ett utökat ansvar för den anställdas rehabilitering, 54 procent att de måste se till att den anställde får en rehabplan, 
48 procent att de måste erbjuda nya arbetsuppgifter och 6 procent att de får ett minskat ansvar för den anställdes rehabilitering.

Källa: Länsförsäkringar - 2008

Exempel på åtgärder: Bas de som svarat ja på frågan: Vet du vilka krav den ställer på ditt företag?
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Vilka åtgärder har ditt företag vidtagit som en 
konsekvens av de nya (rehabiliteringskedjan) 
sjukskrivningsreglerna från den 1 juli i år? 

70 procent av företagen har inte vidtagit några åtgärder alls med anledning av de nya reglerna, 18 procent har tagit kontakt 
med företagshälsovården och 9 procent har köpt sjukvårdsförsäkring. Enbart 3 procent har köpt rehabiliteringsförsäkring, 
2 procent har tagit kontakt med rehabiliteringsspecialister och endast 1 procent av företagen med mellan 11 och 50 anställda 
har vidareutbildat personalansvarig.

Källa: Länsförsäkringar - 2008
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Fakta om undersökningen

• 1 000 privatpersoner och 200 VD/delägare/ägare telefonintervjuades på
uppdrag av Länsförsäkringar. 

• Frågeställningarna var för privatundersökningen: 
– Vet du hur den nya rehabiliteringskedjan påverkar din möjlighet för att få sjukpenning?
– Vilka åtgärder tror du att din arbetsgivare har vidtagit som en konsekvens av den nya 

rehabiliteringskedjan?
– Vilka åtgärder vill du att din arbetsgivare vidtar som en konsekvens av den nya rehabiliteringskedjan?

• Frågeställningarna var för företagsundersökningen: 
– Den 1 juli 2008 infördes den nya rehabiliteringskedjan. Vet du vilka krav den ställer på ditt företag?, om 

ja ge exempel
– Vilka åtgärder har ditt företag vidtagit som en konsekvens av den nya (rehabiliteringskedjan) 

sjukskrivningsreglerna från den 1 juli i år?

• De tillfrågade privatpersonerna var mellan 20 och 60 år och arbetsföra. 
Företagen hade mellan 5 och 50 anställda. 

• Intervjuerna genomfördes av PFM Research.

Källa: Länsförsäkringar - 2008
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